2015年普通高等学校招生全国统一考试

（文科数学）模拟试题

一、选择题

（1）
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的值为
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 (2)设集合A=｛4，5，7，9｝，B=｛3，4，7，8，9｝，全集
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（3）不等式
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（4）已知tan
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（5）设双曲线
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的渐近线与抛物线
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相切，则该双曲线的离心率等于

（A）
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（6）已知函数
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（A）0   （B）1     （C）2       （D）4

（7）甲组有5名男同学、3名女同学；乙组有6名男同学、2名女同学，若从甲、乙两组中各选出2名同学，则选出的4人中恰有1名女同学的不同选法共有

（A）150种   （B）180种     （C）300种     （D）345种

（8）设非零向量
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、
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、
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（A）150°   （B）120°    （C）60°    （D）30°

（9）已知三棱柱
[image: image34.wmf]111
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的侧棱与底面边长都相等，
[image: image35.wmf]1

A

在底面
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上的射影为
[image: image37.wmf]BC

的中点，则异面直线
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与
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所成的角的余弦值为
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(10) 如果函数
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的图像关于点
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中心对称，那么
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的最小值为

[image: image1.wmf]o

585

sin

(A)
[image: image47.wmf]6

p

       (B) 
[image: image48.wmf]4

p

      (C) 
[image: image49.wmf]3

p

        (D) 
[image: image50.wmf]2

p


（11）已知二面角
[image: image51.wmf]l
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为600 ，动点P、Q分别在面
[image: image52.wmf],
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内，P到
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的距离为
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，Q到
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的距离为
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，则P、Q两点之间距离的最小值为
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（12）已知椭圆
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的右焦点为F,右准线
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，点
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，线段AF交C于点B。若
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第Ⅱ卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．把答案填在题中横线上．

（注意：在试题卷上作答无效）

（13）
[image: image66.wmf]10
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的展开式中，
[image: image67.wmf]73
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的系数与
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的系数之和等于_____________.

（14）设等差数列
[image: image69.wmf]{}
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的前
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项和为
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。若
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 (15)已知
[image: image74.wmf]OA

为球
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的半径，过
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的中点
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且垂直于
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的平面截球面得到圆
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，若圆
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的面积为
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，则球
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的表面积等于__________________.

（16）若直线
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被两平行线
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所截得的线段的长为
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，则
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的倾斜角可以是
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其中正确答案的序号是           .（写出所有正确答案的序号）

三．解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.

(17)(本小题满分10分)
设等差数列{
[image: image93.wmf]n
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}的前
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项和为
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，公比是正数的等比数列{
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 (18)(本小题满分12分)
在
[image: image100.wmf]ABC

D

中，内角
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的对边长分别为
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.已知
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(19)(本小题满分12分)
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如图，四棱锥
[image: image106.wmf]SABCD
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中，底面
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为矩形，
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上，
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（Ⅰ）证明：
[image: image115.wmf]M

是侧棱
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的中点；

（Ⅱ）求二面角
[image: image117.wmf]SAMB
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的大小。（同理18）

(20)（本小题满分12分）

甲、乙二人进行一次围棋比赛，约定先胜3局者获得这次比赛的胜利，比赛结束。假设在一局中，甲获胜的概率为0.6，乙获胜的概率为0.4，各局比赛结果相互独立。已知前2局中，甲、乙各胜1局。

（Ⅰ）求再赛2局结束这次比赛的概率；

（Ⅱ）求甲获得这次比赛胜利的概率。

（21）（本小题满分12分）

     已知函数
[image: image118.wmf]42
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（Ⅰ）讨论
[image: image119.wmf]()
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的单调性；

（Ⅱ）设点P在曲线
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上，若该曲线在点P处的切线
[image: image121.wmf]l

通过坐标原点，求
[image: image122.wmf]l

的方程

(22)（本小题满分12分）（注意：在试题卷上作答无效）

[image: image360.png]


如图，已知抛物线
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相交于A、B、C、D四个点。

（Ⅰ）求
[image: image125.wmf]r

的取值范围

（Ⅱ）当四边形ABCD的面积最大时，求对角线AC、BD的交点P的坐标。

【答案】

一、选择题

1、【解析】解：
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2、解：
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3、解：
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，故选择D。
4、解：由题
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5、解：由题双曲线
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6、解：由题令
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7、由题共有
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8、解：由向量加法的平行四边形法则，知
[image: image144.wmf]a

、
[image: image145.wmf]b

可构成菱形的两条相邻边，且
[image: image146.wmf]a

、
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为起点处的对角线长等于菱形的边长，故选择B。

9、解：设
[image: image148.wmf]BC

的中点为D，连结
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即为异面直线
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10、解: 
[image: image154.wmf]Q

函数
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由此易得
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11、[image: image361.png]


解:如图分别作
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又
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当且仅当
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，即
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点

与

点

重合时取最小值。故答案选C。

12、解：过点B作
[image: image169.wmf]BMl
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于M,并设右准线
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与x轴的交点为N，易知FN=1.由题意
[image: image171.wmf]3

FAFB

=

uuuruuur

,故
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二、填空题：

13、因
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14、
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}

n

a

Q

是等差数列,由
[image: image178.wmf]9

72

S

=

,得
[image: image179.wmf]5

9

9

,

S

a

\

=


[image: image180.wmf]5

8

a

=



[image: image181.wmf]\


[image: image182.wmf]2492945645

()()324

aaaaaaaaaa

++=++=++==

。
15、设球半径为
[image: image183.wmf]R

，圆M的半径为
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，则
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16解：两平行线间的距离为
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三．解答题：

17、解：设
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得
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   故所求的通项公式为
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18、解：由余弦定理得
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     又由已知得  
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，      所以
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19、解法一：[image: image362.png]



（I）作
[image: image218.wmf]ME

∥
[image: image219.wmf]CD

交
[image: image220.wmf]SD

于点E，则
[image: image221.wmf]ME

∥
[image: image222.wmf]AB

，
[image: image223.wmf]ME

^

平面SAD

连接AE，则四边形ABME为直角梯形

作
[image: image224.wmf]MFAB

^

，垂足为F，则AFME为矩形

设
[image: image225.wmf]MEx
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，则
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，
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[image: image228.wmf]2
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由
[image: image229.wmf]2
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解得
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    即
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所以
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为侧棱
[image: image234.wmf]SC

的中点

（Ⅱ）
[image: image235.wmf]22

2

MBBCMC

=+=

，又
[image: image236.wmf]60,2

ABMAB

Ð==

o

,所以
[image: image237.wmf]ABM

D

为等边三角形，

又由（Ⅰ）知M为SC中点


[image: image238.wmf]2,6,2

SMSAAM

===

，故
[image: image239.wmf]222

,90

SASMAMSMA

=+Ð=

o


取AM中点G，连结BG，取SA中点H，连结GH，则
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解法二:

以D为坐标原点，射线DA为x轴正半轴，建立如图所示的直角坐标系D-xyz

设
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解得
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20、解：记“第
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（Ⅰ）设“再赛2局结束这次比赛”为事件A，则
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由于各局比赛结果相互独立，故
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（Ⅱ）记“甲获得这次比赛胜利”为事件B，因前两局中，甲、乙各胜1局，故甲获得这次比赛胜利当且仅当在后面的比赛中，甲先胜2局，从而
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，由于各局比赛结果相互独立，故
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21、解：（Ⅰ）
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22、解：（Ⅰ）将抛物线
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解得
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解得点P的坐标为
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